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ля органів державної влади на розв’язання про-
тиріч і усунення невідповідностей між фактич-
ними потребами населення в медичній допомо-
зі та послугах і реальними можливостями сис-

теми охорони здоров’я щодо якісного задово-
лення цих потреб в умовах трансформаційних 
перетворень. 
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ОСОБЛИВОСТІ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ 
 

В статті розглядаються особливості інвестиційної діяльності регіонів України. Дається загальна структура розпо-
ділу іноземних інвестицій по регіонам України; представлені абсолютні та відносні числові показники. Проаналізовано осо-
бливості територіальної диференціації розподілу іноземних інвестицій за регіонами України. Дана характеристика галузе-
вої, географічної та територіальної структур інвестиційної діяльності 10 регіонів-лідерів за обсягом надходження прямих 
іноземних інвестицій.  
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И.О. Полевич. ОСОБЕННОСТИ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕГИОНОВ УКРАИНЫ. В статье рас-

сматриваются особенности инвестиционной деятельности регионов Украины. Дается общая структура распределения 
иностранных инвестиций по регионам Украины; представлены абсолютные и относительные числовые показатели. Про-
анализированы особенности территориальной дифференциации распределения иностранных инвестиций по регионам Ук-
раины. Данная характеристика отраслевой, географической и территориальной структур инвестиционной деятельности 
10 регионов-лидеров по объему притока прямых иностранных инвестиций. 

Ключевые слова: инвестиционная деятельность, прямые иностранные инвестиции, территориальная дифференциа-
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Вступ. Сучасна інвестиційна діяльність є 
вагомим чинником світового та регіонального 
економічного розвитку. На рівні національних 
економік прямі іноземні інвестиції проявляють-
ся здебільшого як експорт капіталу та його ім-
порт. Залежно від ступеня зрілості національної 
економіки, рівня її інтегрованості у світове гос-
подарство формується мотивація та політика 
щодо інвестицій за кордон та іноземних інвес-
тицій в країну. Від сьогоднішніх масштабів та 
темпів міжнародної інвестиційної діяльності 
значною мірою залежать напрямки розвитку 
світового господарства у майбутньому. Країни з 
перехідною економікою, на які сьогодні зверта-
ється увага світового співтовариства, не в змозі 
самостійно вийти з економічної кризи, яка охо-
пила всі галузі економіки та соціальну сферу. 
До таких країн належить і Україна, яка сьогодні 
потребує значних обсягів капітальних вкладень 
в пріоритетні галузі для подальшого процесу 
розширеного відтворення. В той же час непри-

пустимо розглядати Україну як сировинний 
придаток розвинутих країн або орієнтуватися 
лише на залучення інвестицій в економіку краї-
ни. З розвитком ринкових відносин та підви-
щенням рівня конкуренції на міжнародних рин-
ках необхідно більше уваги приділяти збалан-
сованості участі нашої держави у міжнародно-
му поділі праці. Одним з найважливіших чин-
ників такого збалансування і виступають прямі 
іноземні інвестиції [20], чим і зумовлюється 
надзвичайно висока актуальність проблеми 
прямого іноземного інвестування для розвитку 
молодої незалежної держави. Крім того, не 
втрачають актуальності питання прогнозування 
обсягів залучення прямих іноземних інвестицій 
(ПІІ) в економіку України. 

Виклад основного матеріалу. Регіони Укра-
їни значно відрізняються за обсягами надхо-
джень прямих іноземних інвестицій (рис. 1). 
Так на долю столиці припадає чверть усіх інве-
стицій, що надходять в державу. Донецька,  
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Рис. 1. Частка регіонів України за обсягами залучення іноземних інвестицій 

(у відсотках), 2013 рік (побудовано за даними [12]) 
 
 

0

10000

20000

30000

40000

50000

60000

70000

м
.К

иї
в

До
не

ць
ка

Дн
іп

ро
пе

тр
ов

сь
ка

Ки
їв

сь
ка

АР
 К

ри
м

Лу
га

нс
ьк

а
О

де
сь

ка
Ль

ві
вс

ьк
а

Ха
рк

ів
сь

ка
По

лт
ав

сь
ка

За
по

рі
зь

ка
Ві

нн
иц

ьк
а

М
ик

ол
аї

вс
ьк

а
Iв

ан
о-

Ф
ра

нк
ів

сь
ка

Хм
ел

ьн
иц

ьк
а

Во
ли

нс
ьк

а
Че

рк
ас

ьк
а

Кі
ро

во
гр

ад
сь

ка
Те

рн
оп

іл
ьс

ьк
а

Ж
ит

ом
ир

сь
ка

Рі
вн

ен
сь

ка
Че

рн
іг

ів
сь

ка
Су

м
сь

ка
За

ка
рп

ат
сь

ка
м

.С
ев

ас
то

по
ль

Че
рн

ів
ец

ьк
а

Хе
рс

он
сь

ка

м
лн

.д
ол

.С
Ш
А

 
Рис. 2. Ранжування регіонів України за обсягами надходження прямих іноземних інвестицій, 2013 рік 

(побудовано за даними [12]) 
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Дніпропетровська та Київська області концент-
рують в собі відповідно 10,9 %, 8,3 % та 7,9 % 
відповідно [12]. В той час, коли на 13 областей 
припадає 13 % всіх інвестицій, що надходять в 
державу.  

У результаті проведених досліджень щодо 
частки прямих іноземних інвестицій в різних 
областях України за 2013 р. можемо констату-
вати різкий дисбаланс у регіональній структурі 
прямих іноземних інвестицій. На долю м. Києва 
припадає (25,85 %) ПІІ, що дозволяє столиці 
посісти перше місце в Україні. Тобто, столиця 
України є одноосібним лідером за обсягами за-
лучення прямих іноземних інвестицій [8]. В 
цілому, всі інвестиції, що надходять до України, 
розподіляються за областями держави нерівно-
мірно (рис. 2), що пояснюється рядом соціаль-
но-економічних причин. 

Такий значний показник обсягів ПІІ в еко-
номіку м. Києва можна пояснити кількома фак-
торами, серед них вигідність економіко-
географічного та політико-географічного поло-
ження; адміністративний і політичний статус 
м. Києва; концентрація філій та офісів майже 
всіх великих підприємств та організацій, хоча 
при цьому основні промислові, виробничі та 
інші потужності можуть бути розміщені в ін-
ших регіонах країни, тобто на папері інвестиції 
надійшли до м. Києва, а фактично відійшли до 
іншого регіону, або декількох регіонів.  

У Донецької області зберігається тенденція 
збільшення надходжень ПІІ в економіку облас-
ті, поліпшення інвестиційного іміджу, форму-
вання сприятливого інвестиційного клімату ре-
гіону. Більше половини прямих інвестицій 
(53,2%) припадає на металургійну, вугільну, 
хімічну, нафтопереробну промисловість, енер-
гетику, машинобудування та промисловість бу-
дівельних матеріалів; на легку та харчову про-
мисловості 37,4%, решта – на інші галузі [3]. 
Прями іноземні інвестиції надійшли з 23 країн 
світу. Серед найбільших держав-інвесторів – 
Кіпр, США, Великобританія, Німеччина, Італія 
та Австрія [13].  

Високі інвестиційні показники має Дніп-
ропетровська область. Частка прямих інозем-
них інвестицій до Дніпропетровської області 
від загального значення по Україні становить 
8,25%, що пояснюються як вигідним розміщен-
ням області так і її потужним промисловим і 
виробничим потенціалом [2]. Серед основних 
країн інвесторів – Кіпр, Німеччина, Велика 
Британія, Австрія, Угорщина та Росія. Найбі-
льші внески зроблено країнами-інвесторами у 
промислові підприємства регіону. Провідні міс-
та за обсягами інвестицій займають м. Дніпро-

петровськ (42,7%) та м. Кривий Ріг (33,9%) 
[14]. 

В Київській області постійно вживаються 
заходи щодо подальшого збільшення інвести-
ційних надходжень в економіку регіону шляхом 
активної роботи, спрямованої на створення 
сприятливого інвестиційного клімату і стиму-
лювання інвестиційної діяльності підприємств 
та організацій. На виробництво харчових про-
дуктів, напоїв припадає 32,7% ПІІ, на торгівлю 
і ремонт припадає 10,1%, в будівництво залуче-
но 9,0%, у металургійне виробництво та вироб-
ництво готових металевих виробів було інвес-
товано 5,3%, на хімічну та нафтохімічну про-
мисловість, фінансові установи, надання послуг 
а також транспорт і зв'язок припало 4,8%, 4,7%, 
4,1% та 2,5% відповідно [5]. За досліджуваний 
період у міжнародному інвестиційному співро-
бітництві брали участь інвестори 68 країн світу. 
Основними країнами-інвесторами економіки 
області були: Нідерланди, Кіпр, Велика Брита-
нія, Польща, Німеччина, Панама, США [16]. 

В АР Крим більшість інвестицій відходять 
на розбудову туристичної та рекреаційної сфер, 
будівельний комплекс, харчову промисловість 
та ін. Обсяг ПІІ, що поступили від іноземних 
інвесторів на підприємства санаторно-
курортного, туристського комплексу і готельно-
го господарства склав 45,0 % загального обсягу 
капіталовкладень в АРК. Для порівняння від-
значимо, що в промисловість було вкладено 
28,9 %. Російська Федерація залишається ліде-
ром в інвестиційній співпраці з АРК (54,3 % 
загального обсягу інвестиційного капіталу в 
АРК), серед інших інвесторів виділяються ак-
тиви Британських Віргінських Островів – 
13,5 %, Кіпру – 8,3 %, Узбекистану – 7,1 %, 
Швейцарії – 5,4 %, Латвії – 4,5 % [1]. Інвести-
ційна діяльність найактивніше розвивається в 
курортних містах Криму: мм. Ялті, Сімферопо-
лі, Алушті, Евпаторії, Судаку. 

За даними Головного управління статисти-
ки у Луганській області, інвестиції надійшли з 
40 країн світу [6]. При цьому на чотири з них 
припадає 88,7% загального обсягу: Кіпр – 
55,8%, США – 21,2%, Угорщина – 6,3%, Велика 
Британія – 5,4%. Приріст іноземного капіталу 
спостерігався на підприємствах, що займаються 
виробництвом коксу, продуктів нафтоперероб-
ки, виробляють та розподіляють електроенер-
гію, газ та воду, а також на підприємствах, що 
здійснюють будівництво. Серед регіонів прові-
дні місця займають міста: Лисичанськ – 38,3% 
від загального обсягу, Сєвєродонецьк – 23,3%, 
Алчевськ – 18,2% та Луганськ – 13,6% [6, 17]. 

Одеська область – одна з найбільш приваб-
ливих областей України з точки зору іноземних 
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інвесторів. Основними інвесторами економіки 
області на сьогодні виступають фірми, зареєст-
ровані у Нідерландах (23,1% від загального об-
сягу ПІІ), на Кіпрі (14,5%), США (13,9%), Ве-
ликобританію (12,1%) [9]. Одеса будучи адміні-
стративним центром, містом мільйонером явля-
ється ще й потужним транспортним вузлом ма-
ючи в своєму розпорядженні об’єкт «Порт Оде-
са». Найбільш інвестиційно привабливими га-
лузями економіки області є транспортний ком-
плекс, харчова промисловість та переробка 
сільськогосподарської продукції, нафтопереро-
бна промисловість, будівництво. Одним з пріо-
ритетних напрямів є позиціонування Одеського 
регіону [19] як інвестиційно привабливого, ту-
ристичного, культурного центру.  

На Львівщині промислова сфера діяльності 
залишається пріоритетною для іноземного ін-
вестування: машинобудування (21,6%), фінан-
сова діяльність (13,7%), операції з нерухомістю, 
здавання під найм та послуги юридичним осо-
бам (12,9%), харчова промисловість та переро-
блення сільськогосподарських продуктів 
(9,4%), виробництво деревини та виробів з де-
ревини (6,0%), легка промисловість (5,8%), оп-
това торгівля та посередництво в торгівлі 
(4,1%), металургія та обробка металу (2,7%), 
виробництво інших неметалевих виробів 
(2,5%), целюлозно-паперова промисловість 
(2,4%) [7]. Лідерами в інвестуванні підприємств 
Львівщини є партнери з Польщі, Німеччини, 
Угорщини, Данії, Ліхтенштейну. На ці країни 
припало 56% загальнообласного обсягу прямих 
іноземних інвестицій [7, 18]. Іноземний капітал 
в області концентрується здебільшого у Львові 
(60,3%), у підприємства Стрийського району 
вкладено 8,3%, Яворівського – 7,6%, 
Кам’янсько-Бузького району – 4%, м. Трускавця 
– 3,9% [18]. 

За загальними обсягами прямих іноземних 
інвестицій у 2013 році Харківська область посі-
дає дев’яте місце серед регіонів України. Підп-
риємства області мають прямі іноземні інвес-
тиції з 57 країн світу. Позитивно складаються 
торгові відносини з Російською Федерацією, 
Казахстаном, Білоруссю, Грузією, Таджикиста-
ном та іншими країнами СНД [11]. Серед това-
рів, які експортувалися за межі України, зокре-
ма можна виділити котли, машини, апарати, 
механічні пристрої, електричні машини і устат-
кування. Основу імпорту становили наземні 
транспортні засоби, напівфабрикати, сировина 
та полімерні матеріали. Харківська область, 
окрім статусу м. Харкова як промислового 
центра і міста мільйонера, є ще й пригранич-
ним регіоном з суттєво розвиненим прикордон-
ними зв’язками з РФ [22]. На території області 

функціонує прикордонний регіон «Слобожан-
щина», діяльність якого не може позитивно не 
впливати на інвестиційний клімат області.  

В економіку Полтавської області більшість 
обсягів іноземних інвестицій зосереджено на 
промислових підприємствах, при цьому пріори-
тетними для іноземних інвесторів залишаються 
підприємства переробної промисловості (у ви-
робництво коксу, продуктів нафтопереробки 
20,9%, у виробництво харчових продуктів, на-
поїв та тютюнових виробів 7,5%) [10]. Також 
іноземні інвестори виявляють зацікавленість до 
підприємств, що здійснюють торгівлю; ремонт 
автомобілів, побутових виробів та предметів 
особистого вжитку, будівництво, сільське гос-
подарство, мисливство, лісове господарство, 
операції з нерухомим майном, оренду, інжині-
ринг та надання послуг підприємцям. Іноземні 
інвестиції розміщені на підприємствах, розта-
шованих в 5 містах та 21 районі області [10, 
21], але основні обсяги (82,1% загального обся-
гу прямих іноземних інвестицій області) зосе-
реджені в містах Комсомольськ, Кременчук, 
Полтава. 

В економіці Запорізької області працює 
2,53% вкладених в Україну ПІІ. За цим показ-
ником область посідає 11 місце серед регіонів 
України. У галузевому розрізі найбільш при-
вабливими для іноземних інвесторів є машино-
будування (27% загального обсягу прямих іно-
земних інвестицій), металургія та обробка ме-
талу (25%), харчова промисловість (13%), опто-
ва та роздрібна торгівля (13 %) і добувна про-
мисловість (4,5%) [4]. Серед підприємств Запо-
різького регіону з іноземним капіталом (понад 
260 підприємств) на сьогодні найбільш успішно 
працюють [15]: ЗАТ «Запорізький автомобіле-
будівний завод»; ВАТ «Пивобезалкогольний 
комбінат „Славутич”»; ДП «Імідж Холдинг» АК 
«Імідж Холдинг АпС»; ПП у формі ЗАТ «Запо-
різький залізорудний комбінат»; ЗАТ «Івеко – 
Мотор Січ» та інші. 

На долю інших регіонів України припадає 
менше 2,5% ПІІ, зокрема Вінницька 2,3%, Ми-
колаївська та Івано-Франківська області конце-
нтрують в собі по 1,8%; інші регіони України 
мають показник менший за 1% [12]. Для 16 ре-
гіонів із невисокими показниками залучення 
інвестиційного капіталу є характерним невисо-
кій рівень промислового та економічного роз-
витку. В основному присутні у цих областях 
інвестиційні проекти не є довгостроковими та 
спрямовані лише на підтримання життєдіяль-
ності області, а не на її зростання та розбудову. 

Висновки. Таким чином, на названі десять 
регіонів України припадає три чверті від усіх 
ПІІ в економіку України (77,6%). Отже зазначе-
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ні регіони мають різні чинники високої інвес-
тиційної активності, серед них і значущість ад-
міністративних центрів з найвищими значними 
економічними потенціалами, високий ступінь 
розвитку промисловості та виробництва, струк-
тури та заклади невиробничої сфери тощо. 
Сформований привабливий для інвестора імідж 
області – це не лише поширення та сприйняття 
позитивної інформації про регіон, це також і 
матеріально реалізовані проекти – розвинута 
місцева інфраструктура, попередні успішні біз-
нес-проекти тощо. Великі інвестиції є основою 
для масштабних проектів, орієнтованих на ви-
робництво та виробничі галузі, в той час як 
дрібні інвестиції, найчастіше вкладаються в 

орієнтовані на швидкий прибуток галузі (розд-
рібна торгівля, харчова промисловість). Також 
треба відзначити, що в останній групі областей 
можна виділити області – «сателіти» (Чернігів-
ську, Сумську), в яких часто розташовують ви-
робництво орієнтовані на столичний ринок ін-
вестори. Безумовно, реалії нашого сьогодення є 
насправді більш складними і вимагають додат-
кових суспільно-географічних досліджень. Мо-
ва йде про нестабільність геополітичної ситуа-
ції в Україні наприкінці 2013 – початку 2014 рр. 
Останні події суттєво вплинули на інвестиційну 
ситуацію та привабливість регіонів Україні і 
можуть значно змінити ситуацію, яка склалася 
за останні роки. 
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